2016 Russian River Pinot Noir

Every Flowers wine is made to express the land where it was grown. Our wines are crafted with minimal intervention, fermented with 100% native yeast, and farmed using sustainable practices. Flowers Russian River Pinot Noir shows layers of rich red fruit and a plush texture that is expressive of the Russian River Valley.

BALANCED. ELEGANT. EXPRESSIVE. WINES THAT TELL THE STORY OF PLACE.

TASTING NOTES

Classic aromas and flavors of cassis and plum with notes of savory herbs and black tea. Ripe fruit flavors are balanced beautifully by refreshing acidity and coastal minerality.

VINTAGE NOTES

In 2016, winter rains replenished soil content while a warm spring and mild summer resulted in even ripening. Coastal fog presence brought fruit to optimal chemistry levels before our September harvest.

SOURCING

Partnering with a small selection of family-farmed vineyards in the Russian River Valley as well as our Russian River home vineyard. Each partner vineyard is carefully chosen to be representative of the Russian River Valley's distinct neighborhoods to create a balanced expression of Russian River Pinot Noir.

FERMENTATION

100% native yeast

AGING

100% French Oak (25% new) for 14 months

TECHNICAL INFORMATION

Varietal: 100% Pinot Noir Alcohol: 14.5%



Where others grow grapes, WE GROW FLOWERS.

